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令和元年（平成３１年）第７回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  令和元年７月２６日（金） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第１３号 学区外就学について 

       承認第１５号 専決処分（学区外就学）について 

       承認第１６号 専決処分（刈谷市小中学校体育施設スポーツ開放管理指導

員の委嘱）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

学校訪問（前期）を終えた感想について 

 【秘密会】 

第５議事 議案第１４号 令和２年度使用小学校用教科用図書の採択について 

 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     池 田 裕 幸 
         （教育長職務代理者） 

       委       員     畠   留 美 

 委       員     石 田 芳 加 

       委       員     鶴 田 英 孝 

 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    長谷川 文 成 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 直 樹 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生 涯 学 習 課 長    鷹 羽 和 久 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    山 田 芳 久 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    野 尻 真 未 

 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 
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【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ６／２７ ・幼稚園訪問（重原幼稚園） 

   ７／ １ ・学校訪問（かりがね小学校） 

      ２ ・校長会 

        ・碧海地方生活指導連絡協議会 

      ３ ・学校訪問（刈谷特別支援学校） 

      ４ ・東吉野村元教育長坂本様等来庁 

      ５ ・愛知県市町村教育委員会連合会定期総会 

 １０ ・保育園訪問（かりがね保育園） 

     １１ ・学校訪問（雁が音中学校） 

        ・臨床研修管理委員会 

     １３ ・第１回社協ボッチャ大会 

     １４ ・わたしの刈谷展２０１９ 表彰式 

     ２０ ・トヨタ車体ハンドボール大会 

      

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第２議事           承認 

 

【第３議事：議案第１３号】 

教育長：第３議事 議案第１３号 学区外就学について上程 

学校教育課長：議案第１３号 学区外就学について説明 

 

教育長：議案第１３号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

 

第３議事     議案第１３号         議決 
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【第３議事：承認第１５号】 

教育長：第３議事 承認第１５号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第１５号 専決処分（学区外就学）について説明 

 

教育長：承認第１５号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

第３議事     承認第１５号         承認 

 

【第３議事：承認第１６号】 

教育長：第３議事 承認第１６号 専決処分（刈谷市小中学校体育施設スポーツ開放管理

指導員の委嘱）について上程 

スポーツ課長：承認第１６号 専決処分（刈谷市小中学校体育施設スポーツ開放管理指導

員の委嘱）について説明 

 

教育長：承認第１６号について質疑を許可 

 

教育長：刈谷市小中学校体育施設スポーツ開放管理指導員というのは、学校開放時の施錠

確認などを行ってくださる方ということでよろしいでしょうか。 

スポーツ課長：はい、そうです。 

教育長：今回、半城土中町の方が委員になってくださるとのことで、依佐美中学校までの

距離が少し遠いかと思いますが問題はありませんか。 

スポーツ課長：了承していただいており、問題はないかと思います。 

 

第３議事     承認第１６号         承認 

 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

学校教育課長：７月１日現在の児童・生徒数について説明 

８月分行事予定について説明 

生涯学習課長：６月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

６月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

６月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：６月分体育施設使用状況について説明 

   ８月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 
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石田委員：８月の行事予定で、８月２２日に生徒会サミットが開催されるかと思いますが、

この生徒会サミットは、年に何回開催されるのでしょうか。  

学校教育課長：年に２回です。８月に１回目、１１月下旬から１２月初旬の間で２回目が

開催されます。６中学校が順番でホスト校となり、今年は、依佐美中学校がホスト

校です。例年、会場は各学校の体育館になることが多いですが、暑さ対策のため、

今年は南部生涯学習センターでの開催になります。毎年、生徒会サミットでは、い

じめ防止の取り組みについて話し合われます。また、生徒会の生徒が自分たちでよ

り良い学校づくりをしようと主体的に取り組んできたことを紹介し合います。最近

では、ホスト校の学区の小学校の児童も見学に来ています。 

石田委員：誰でも自由に見学できるのでしょうか。 

学校教育課長：小学校は決められた児童が見学します。地域の方へ案内を出しております

ので、地域の方々にも見に来ていただいております。 

教育長：生徒会サミットは平成２５年より、いじめ防止の取り組みとして始まりました。

最近では、いじめ防止以外のことについての話し合いも行われているようです。 

 

教育長：８月２日のバンドフェスティバルは、小学校の金管バンドのコンクールです。８

月２４日のスクールコンサートは中学校、高等学校の発表会ですので、お時間がご

ざいましたら、ぜひご参加をお願いします。 

 

 

教育長：前期では６校の学校訪問がございまして、委員の皆さまにはご都合をつけていた

だき、ありがとうございました。委員の皆さまに学校訪問の感想や意見等をお聞き

し、８月の校長会で報告し、２学期以降の学校づくりに生かしていきたいと思いま

す。 

 

池田委員： 前期の学校訪問はなかなか出席できず残念でしたので、後期は都合をつけて参

加できたらと思います。その中でも、刈谷特別支援学校に初めて学校訪問をさせて

もらい、軌道に乗りつつある状況を見ることができ、大変良かったです。また、先

生方が明るく、自然に子どもたちと接している姿を目の当たりにすることができて

良かったです。今後も、校長先生の方針に沿っていただけたらと思います。どの学

校も特段問題はなかったかと思います。 

 

石田委員：学校訪問をさせていただき、ありがとうございました。1 番残念だったことは、

刈谷特別支援学校に行けなかったことなので、来年はぜひ行けたらと思います。私

も特段問題はなかったかと思います。前期の学校訪問では、新任の先生のクラスで

給食を子どもたちといただきました。子どもたちと給食を一緒に食べることで、授

業を受ける子どもたちの様子とは異なる、子どもたちの本音の姿を見ることができ、

楽しみにしておりました。また、新任の先生にお声をかけさせていただき、仕事や

体調のことをお聞きしましたが、どの先生も問題はなく、子どもたちがかわいいと
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おっしゃっていました。しかし、「大丈夫」と言いつつ、とても忙しそうにしてみえ

たので、本当に休憩がとれているのか心配になりました。給食中、訪れたクラスの

子どもたちは、おおらかで、自由で、それぞれのクラスの雰囲気が出ており安心し

ました。委員をやらせていただき２年が経とうとし、いろいろな学校を見させても

らっていますが、全体的に落ち着いていたように感じました。 

 

鶴田委員：教育委員に着任し、１学期の学校訪問は初めてでした。小学校１年生の子たち

は、学校に通い始めて３カ月ですが、授業に向き合う姿勢ができていて、先生方が

きちんと指導されていると感じました。教室の掲示物を見ますと、朱書きが丁寧に

されており、１人１人の子どもたちをフォローしていると思いました。授業では、

板書や教材等の事前の準備をかなり行っている印象を受けました。働き方改革とい

う点で、先生方のご負担になっていないかが心配になりました。同じ単元の授業を

他のクラスで見たときに、それぞれの板書や教材の工夫を見て、先生方が思いをも

って授業をされていると感じる一方で、もっと連携できるといいのかなとも思いま

した。一つだけ、授業を受ける態度があまり良くない子が一部いました。授業に取

り組む態度は、早めに指導し、じっくり学べる環境を教育していった方が良いので

はないかと思いました。刈谷特別支援学校では、ケアだけでなく、「教育」を意識し

て行っていると感じました。校長先生からの話もありましたが、定時に帰れるよう

働き方を意識しているとのことで感銘を受けました。 

 

畠委員：１学期ですが、落ち着いた雰囲気の中で勉強に向かっていると感じました。小学

校の１年生が月曜日の１時間目に眠そうな顔をしていたり、中学生は曜日や時間に

関係なく集中している様子があったりと、小学校や中学校ならではの様子を見るこ

とができて良かったです。今年度の学校訪問では、概要説明が前年の課題とそれを

踏まえた今年の状況を説明していただけたので、学校訪問で見るポイントが分かり、

良かったです。雁が音中学校では、不登校の生徒のための別室が用意されていて、

ありがたいことだなと思いました。先生の配置や場所の確保等、難しいかと思いま

すが、少しずつ他の学校でも環境整備をしていただけたらと思います。刈谷特別支

援学校では、一人一人の子どもにあった教材の準備をされていて、子どもたちに寄

り添った教育がなされていると思いました。また初めて、形態食を食べさせていた

だきましたが、そのままの味がして、上手に作ってくださっていると感じました。

私は９月末で退任ということで、今回が最後の学校訪問となりました。子どもたち

の様子を見る機会が少なくなると思うと、寂しいですが、これからもこのままの刈

谷市の教育を続けていってもらえたらと思います。 

 

教育長：別室登校は他の中学校ではどのような状況でしょうか。 

学校教育課長：他の学校については、別室登校の環境整備をお願いしているところですが、

実際に始まっている学校があるという話は聞いておりません。相談室は全学校にご

ざいますが、活動ができるような場所の環境整備についてはまだ整っていないので、

今後進めていけたら良いなと思います。 
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教育長：教員の配置や教室の確保等、具体的な内容について、今後検討していけたらと考

えております。 

 

教育長：学校訪問について委員の皆さまからいただいた感想やご意見等は、次回の校長会

で伝えさせていただきますので、よろしくお願いします。 

 

 

 第４議事     部課長報告          承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

 

教育長：令和元年（平成３１年）第７回教育委員会定例会の第４議事までの終了報告及び

第５議事について秘密会として開催する旨報告 

 

関係者以外は散会 

 

 

 

                会議閉会時間     午後２時５３分 

 

               教 育 長    

 


